



CLOIN: "¡ESTAMOS AQUÍ!"

LUCAS PITA DE TORRE
Capitán de Aviación

EL CENTRO LOGÍSTICO de Intendencia (CLOIN) está ubicado en la Base Aérea de Torrejón.

Una escueta frase, que además de presentar una realidad, deja tras de sí la excepcional labor de un grupo de personas que se sienten justamente orgullosos de ella.

Desde mi particular peregrinaje, intentaré recordar la sucesión de acontecimientos que han llevado al CLOIN a su actual asentamiento definitivo (?).

Tras ser destinado al Depósito de Intendencia de Zaragoza en julio de 1990, y llevado por la curiosidad, descubrí en los archivos de esa unidad gran parte de la tradición que guardaba la logística en la intendencia del Ejército del Aire, cuya trayectoria paso a sintetizar en las líneas que siguen:

Una vez creado el Ministerio del Aire, el 1 de septiembre de 1939, donde se encuadró la sección de intendencia, y tras las funciones que le encomendó el artículo 12, la vida de la intendencia en nuestro Ejército ha contado siempre con la fiel presencia de los parques (1939) y depósitos (1979) de intendencia.

Ante la continua evolución de la Fuerza Aérea, la misión principal de almacenar y suministrar el material de vestuario, alojamiento y subsistencias ha permanecido como horizonte de estas unidades, y así reza en el recién aprobado lema del Centro Logístico de Intendencia: "Dotar a la Fuerza".

Una circular de 9 de julio de 1993 anunciaba cambios inminentes en la sólida estructura de distribución logística que ya alcanzaba más de medio siglo de vida.

Los condicionantes actuales, tanto económicos como sociales y la moderna concepción de concentración de

la Fuerza, comenzaron por trasladar el Cuartel de San Lamberto del GCGMALEV (y con él el Depósito de Intendencia de Zaragoza), a la base aérea de aquella ciudad.

Los que en aquel momento llevamos a cabo este traslado, no llegamos a acostumbrarnos a la vida en la base aérea, pues la Resolución 705/14/1993 era el preludio del fin del depósito.

Y así fue como quedaron en Zaragoza montones de papeles del archivo, testigos de cincuenta y cuatro años de buen hacer, mientras el personal civil, quizás los más afectados, se desperdigaron



por otras unidades y ejércitos con los inconvenientes y la resignación a flor de piel.

Personalmente, fui destinado en mayo de 1994 al Depósito Central de Campamento, en Madrid, con una fama de "cierra-unidades" que confirmaría con el traslado de aquella a la Base Aérea de Torrejón, fase que cumplimentaba lo establecido por el JEMA en la Directiva 27/93.

Caminos paralelos y peregrinajes parecidos sufrieron los depósitos de Sevilla y Getafe.

Actualmente, los sacrificios familiares y profesionales, se apagan al contemplar una unidad moderna, operativa, rentable y, que si valoramos los medios y el tiempo empleado en la transformación, podemos calificar de espectacular.

Sobre una vasta extensión, se elevan los edificios del CLOIN, sólidas construcciones de la USAF, que tras varios años de abandono, y con más entusiasmo que medios, consiguen albergar en la actualidad un Centro Logístico de distribución de primer orden.

El Grupo de Abastecimiento recepciona todas las compras de vestuario, alojamiento y subsistencias del Ejército del Aire, gestionadas en su mayor parte por la SEA de nuestro Centro. Tras la exhaustiva analítica química y física, del laboratorio (hoy integrado en el Grupo de Material), los efectos aceptados pasan a ocupar su lugar de almacenaje específico dentro de los más de doce mil metros cuadrados de almacén paletizado, y dotado de muelles para carga y descarga.

La maquinaria empleada y la aplicación de determinados conceptos logísticos, permiten a la cada vez menor plantilla de personal civil especializado, mantener un ritmo de suministro a las unidades equivalente al alcanzado con la anterior red de depósitos regionales.